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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Rauch und weitere Abgeordnete haben am 10. Jänner 2020 

unter der Nr. 511/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

Ökologisierung und Erhöhung der Treffersicherheit des Pendlerpauschales gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 22: 
 Welche konkreten Maßnahmen sind unter der dem Punkt „Ökologisierung und Erhöhung 

der Treffsicherheit des Pendlerpauschales geplant? 
 An welche ökologischen Aspekte soll das neue Pendlerpauschale künftig gekoppelt sein? 
 Werden Besitzer von Fahrzeugen mit fossilen Antriebsformen künftig weniger an Pend-

lerpauschale erhalten? 
 Wenn ja, warum? 
 Wenn ja, mit welchen Maßnahmen ist Ihrerseits zu rechnen? 
 Wenn ja, wie hoch ist die Summe der Kürzungen für Besitzer von Fahrzeugen mit fossilen 

Antriebsformen? 
 Werden Besitzer von Fahrzeugen alternativer Antriebsformen künftig mehr Pendlerpau-

schale erhalten? 
 Wenn ja, warum? 
 Wenn ja, mit welchen Maßnahmen ist Ihrerseits zu rechnen? 
 Wenn ja, wie hoch ist die Summe der Unterstützung für Besitzer von Fahrzeugen mit al-

ternativen Antriebsformen? 
 Wann wird man seitens Ihres Ministeriums das Pendlerpauschale unter den oben ge-

nannten Aspekten neu regeln? 
 Werden Pendler künftig weniger Pendlerpauschale erhalten? 
 Wenn ja, warum? 
 Wenn ja, wie hoch ist die Summe der Kürzungen für einzelne Pendler? 
 Wenn ja, um welche Summe handelt es sich hierbei gesamt? 
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 Wird man seitens Ihres Ministeriums Maßnahmen treffen, um etwaige Kürzungen des 
Pendlerpauschales auszugleichen? 

 Wenn ja, in welcher Form? 
 Wenn ja, wie setzt sich dies konkret zusammen? 
 Wenn nein, warum nicht? 
 Wird man seitens Ihres Ministeriums Maßnahmen setzen, um das Pendlerpauschale auf 

Dauer abzusichern? 
 Wenn ja, welche Maßnahmen werden gesetzt? 
 Wenn nein, warum nicht? 

 
 
Die genannten Fragen betreffen die Umsetzung der Steuerreform. Diese wird die 

Bundesregierung in der „Task Force Ökosoziale Steuerreform“ erörtern. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Leonore Gewessler, BA 
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